

Verbale della seduta di g.14 Luglio 2016 nr.973

Il giorno quattordici del mese di luglio dell'anno 2016 si è riunita, presso la propria sede la II^a Commissione Consiliare, giusta convocazione prot.nr.95 del 27 giugno 2016. Alle ore 8,30, in prima convocazione, il Consigliere Di Pisa assume la presidenza della seduta ed invita il segretario della Commissione a procedere all'appello, dal quale non risulta presente alcun altro Consigliere. Si rinvia di un'ora per mancanza del quorum legale. Alle ore 9,30, in seconda convocazione, il Presidente Caracausi invita il segretario a procedere all'appello dal quale risultano presenti anche i Consiglieri Di Pisa, Pizzuto e Sala. Aperta la seduta, il segretario comunica che è pervenuta una nota con la quale il Presidente dell'AAPI, associazione nazionale dei pubblicisti, chiede un incontro per discutere sul nuovo regolamento che l'ufficio del piano della pubblicità sta redigendo come richiesto dal Consiglio Comunale nel dicembre 2015. Si procede alla lettura di questa nota e si decide di incontrare dapprima la D.ssa Milisenda ed i tecnici dell'ufficio del piano della pubblicità per avere conoscenza di quanto si sta predisponendo in modo da essere pronti all'incontro che successivamente si terrà con questa Associazione.

Si dà atto che alle ore 9,55 entra il Consigliere Anello.

Il Presidente Caracausi comunica che l'Assessore Abbonato gli ha preannunciato che non potrà essere presente all'incontro di oggi per impegni istituzionali già assunti. Essendo pervenute dalla D.ssa Mandalà le risposte alle note, con le quali la Commissione chiedeva notizie sull'impianto di video sorveglianza, all'interno del mercato ortofrutticolo, le cui telecamere non funzionano per la presenza di condensa, si procede alla loro lettura ed, a parere, della Commissione, non rispondono a quanto richiesto.

Il Cons. Sala ritiene che la D.ssa Mandalà risponda soltanto ad un punto, omettendo tutti gli altri e pertanto, a suo parere, la Commissione deve dare una risposta secca alla sua risposta chiedendo tutta la documentazione completa relativa alle telecamere installate nel 2013. Si predisponde la relativa nota.

Si procede in tal senso predisponendo la relativa nota di richiesta.

Si dà atto che alle ore 10,05 entra il Consigliere Vinci.

Il Presidente Caracausi procede alla lettura della nota con la quale la D.ssa Mandalà ha risposto sulla tematica relativa al sistema fognario del mercato ortofrutticolo non inserito nel programma del piano triennale delle OO.PP.

Anche in questo caso le risposte date non sono esaustive per la Commissione.

Il Cons. Anello ritiene che ci sia una netta ed evidente discordanza tra quanto dichiarato dalla D.ssa Mandalà e quanto detto dall'Arch. Li Castri. A suo parere, la D.ssa Mandalà, dichiarando che nel 2013 con apposita nota aveva chiesto al settore LL.PP. l'inserimento, nel piano triennale, del progetto per la realizzazione del sistema fognario all'interno del mercato ortofrutticolo, si vuole disculpare dando la colpa di tutto al Rup, Arch, Savarino, che non ha seguito ed accertato che questo avvenisse.

Si dà atto che alle ore 10,15 entra il Consigliere Finazzo.

Il Cons. Sala fa notare che esiste una culpa in vigilando. Contesta l'incarico che, a quanto sembra, sia stato dato, verbalmente, dalla D.ssa Mandalà ai funzionari. Ritiene che non si può parlare di progetto ma di studio di fattibilità e pertanto non può essere inserito nel programma del piano triennale delle OO.PP.

Il Presidente Caracausi ritiene che si debba incontrare l'Arch. Savarino

Il Cons. Anello ritiene che lo studio di fattibilità sia sufficiente, per un assessorato, a fare inserire nel piano triennale, in questo caso 2014/2016 l'opera da realizzare. Sarebbe opportuno, a suo parere, sapere la motivazione da chi, avrebbe dovuto interessare il settore OO.PP. e a quanto sembra non ha provveduto come ha affermato l'Arch. Li Castri, il quale ha sostenuto di non avere ricevuto nulla. Si potrebbe ipotizzare una colpa per questa Commissione che, quando ha esaminato il programma 2014/2016, non è stata attenta.

Il Cons. Sala ritiene che, se si riesce a far inserire questa opera in questo programma del piano triennale 2016/2018, sarà un successo sia amministrativo che politico per la Commissione, che con i suoi incontri, ha verificato che non c'è corrispondenza e comunicazione tra i vari settori dell'Amministrazione. La Commissione può procedere successivamente ad una verifica dopo l'approvazione del piano triennale.

Il Presidente Caracausi ritiene, secondo il suo parere, che già questa opera si può inserire nel piano annuale 2017. Utile, pertanto, incontrare, per avere le giuste informazioni, gli Archh. Savarino e Li Castri e si conviene di invitarli per g.18 luglio c.a. Si predisponde la relativa nota.

Il Cons. Vinci ricorda che la Commissione ha effettuato un sopralluogo nella sede della COALMA, in Via Tiro a Segno, che aveva presentato un progetto di ampliamento. Chiede se si hanno notizie di questo progetto.

Il Presidente Caracausi risponde che a quanto pare è tutto bloccato perché, a detta dei tecnici dell'Amministrazione, esiste un rischio A4, che è necessario eliminare, perché si è davanti ad un cambio di destinazione d'uso.

Il Cons. Vinci fa presente che con gli Archh. Li Castri e Monteleone aveva iniziato e concluso un dibattito ed un percorso per le autorizzazioni concesse per le aree bianche dove far svolgere le manifestazioni, quali luna park in occasione delle Feste di Natale. Un eventuale progetto per quest'anno può essere presentato? Cosa avverrà con il cambio dei dirigenti che l'Amministrazione sta attuando?

Il Presidente Caracausi riprende la tematica sulla pulizia e sulla raccolta differenziata all'interno del mercato ortofrutticolo. Visto che si sono incontrati i funzionari della Rap ritiene che si possano incontrare i rappresentanti dei concessionari del mercato per sapere di eventuali loro proposte. Sulla proposta di deliberazione predisposta dalla 1^a Commissione Consiliare, chiede se la Commissione ritiene necessario incontrare le Associazioni datoriali legate alle motocarrozze.

Il Cons. Sala non concorda perché si deve agire ad ampio raggio sulla tematica della mobilità urbana e quindi bisogna incontrare tutti senza preferenza alcuna. Da sempre ha manifestato il suo parere contrario su questa tematica delle motocarrozze o ape calesse, in quanto i diretti interessati, i titolari delle licenze, a suo parere, stanno chiedendo e cercando di ottenere più del dovuto.

Si dà atto che alle ore 11,00 escono il Presidente Caracausi ed il Consigliere Finazzo.

Assume la presidenza della seduta il Consigliere Anello, nella qualità di Vice Presidente della Commissione.

Il Presidente Anello ribadisce che la Commissione ha interessato tutte le categorie, incontrandole singolarmente e pertanto non vede il perché di questo nuovo coinvolgimento. Invece è opportuno incontrare il Consigliere Cusumano, uno dei firmatari di questa proposta di deliberazione, di iniziativa consiliare.

Si dà atto che alle ore 11,10 esce il Consigliere Sala.

Il Presidente Anello, continua, dicendo che potrebbe essere utile incontrare le cooperative delle motocarrozette per sapere se concordano o hanno alcune proposte da sottoporre a questo nuovo regolamento.

La seduta è chiusa alle ore 11,15

Letto ed approvato

Il Segretario

Vincenzo Caruso



Il Presidente

Paolo Caracausi